Commune de HAUT-BOCAGE
Séance du Conseil Municipal du 07 février 2022
Le 07 février 2022, à 20 heures, le Conseil Municipal de la commune de HAUT-BOCAGE, régulièrement convoqué, s’est réuni, à la salle socioculturelle de Givarlais, sous la présidence de Monsieur Jean-Michel LAPRUGNE, Maire de la Commune de HAUT-BOCAGE, suite à la convocation du 28 janvier 2021.
Présents : Gaëlle BOUDRON, Jonathan CANCRE, Nathalie CHAUVET, Michel DESCLOUX, Yves GAUDIN, Geneviève LACHASSAGNE, Jean-Michel LAPRUGNE, Cyril LARIVAUD, Véronique MASSERET, Marien MICHAUD, Sylvie THEVENIN, Arnaud PAULUS, Guy TRIBOULET.
Absente excusée : Isabelle DECOUERE
Absent : Ludovic MULLER
Absents ayant donnés pouvoir : Thierry de LAMARLIERE pouvoir à Véronique MASSERET, Caroline JEAN pouvoir à Sylvie THEVENIN, Virginie THEBAUD pouvoir à Gaëlle BOUDRON
Secrétaire de séance : Sylvie THEVENIN

ORDRE DU JOUR :

Lecture par M. le Maire du compte rendu de Conseil Municipal du 20 décembre 2021.
Il est demandé qu’une modification soit apportée dans la rubrique questions diverses : Trois serres ont été commandées. Une pour chaque commune déléguée.
. 20220207001 – Demande de subvention au Conseil Départemental de l’Allier – Travaux de voirie Commune de HAUT-BOCAGE


Suite à la réunion de la commission voirie Monsieur le Maire présente au Conseil Municipal les travaux à réaliser concernant la voirie sur la commune de HAUT-BOCAGE,
Pour la commune déléguée de Givarlais les chemins concernés sont :  Le Verneux Neuf, Breteaucerf, le chemin des Loges.
Les voies communales de Breteaucerf et Marçais. Ainsi que l’impasse des Bodins.

Le tout pour un montant de 32 951.60 € HT selon le devis de la société Lauvergne Collinet.
Après avoir délibéré, le conseil municipal retient à l’unanimité la proposition de la société Lauvergne-Collinet pour un montant de 32 951.60€ HT.

Pour la commune déléguée de Louroux-Hodement, Monsieur le Maire fait la lecture des devis des sociétés Lauvergne-Collinet, et ADN.

Après discussion, les travaux de voierie concernent : Le Petit Breu, le chemin des Malissards, la 1ere partie du chemin Grand Bigny.

Après avoir délibéré, le conseil municipal retient à l’unanimité la proposition de la société ADN pour un montant de 31 969.50€ HT.

Pour la commune déléguée de Maillet, lecture est faite des devis proposés par les sociétés ADN, et ALZIN. Les travaux concernent :  La rue des Girauds, rues des jardins, chemin de la Bourse, chemin des Pétrelles, et la Croix des quartiers.

Après avoir délibéré le conseil municipal retient, à l’unanimité, la proposition de la société ADN pour un montant de 61 041 € HT.
Le Conseil Municipal, approuve, à l’unanimité, les projets de voirie pour la Commune de HAUT-BOCAGE et son financement, pour un montant total hors taxe de 125 962.10 €.


Le Conseil Municipal Inscrit au budget primitif 2022 ces travaux en section d’investissement,


Le Conseil Municipal sollicite le concours financier du Département de l’Allier au titre du dispositif de soutien aux travaux de voirie.
20220207002: Projet columbarium à Givarlais. Demande de subvention DETR:

Monsieur le Maire de Haut-Bocage présente un devis de la société MUNIER Columbariums pour un montant 9666.66€HT (soit 11 599.99€TTC) pour la construction d’un columbarium de six cases, au cimetière de Givarlais.

Il rappelle que ce projet est subventionnable au titre de la DETR à hauteur de 35% du montant hors taxe.

Mesdames Lachassagne et Thévenin proposent qu’un banc soit installé à proximité du columbarium. Monsieur le Maire indique qu’il n’y a pas assez de place pour procéder son installation.
Après délibération, le Conseil Municipal accepte à l’unanimité la création du columbarium pour un montant de 9666.66€Ht, et autorise Monsieur le Maire à engager la demande de subvention au titre de la DETR.

Cette dépense sera inscrite dans la section investissement du budget 2022.

Le conseil municipal charge le Maire d’effectuer toutes les démarches liées à cette opération.

20220207003: Projet signalisation d’informations locale. Demande de subvention DETR:

Monsieur le Maire de Haut-Bocage présente le devis de la société TYPOCENTRE pour la mise en place d’une signalisation d’information locale dans chaque commune déléguée.

Le devis comprend la conception graphique d’un plan de la commune nouvelle et de chaque commune déléguée, en s’appuyant sur un reportage photo et par l’illustration des sites d’intérêt culturel et touristique.

Monsieur le Maire rappelle que ce projet est subventionnable au titre de la DETR à hauteur de 45% du montant hors taxe.

Après délibération, le Conseil Municipal accepte à l’unanimité le devis de la société TYPOCENTRE pour un montant de 12415€Ht, et autorise Monsieur le Maire à engager la demande de subvention au titre de la DETR.

20220207004 – Achats matériels pour Tiers lieu :

Monsieur le Maire présente au Conseil Municipal les devis pour l’achat de matériels pour le tiers lieu pour un montant de 81 049 € HT.
Cette somme comprend l’équipement numérique (imprimante 3D), le mobilier correspondant (tables et chaises).

 Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, approuve, à l’unanimité, les devis pour l’achat de matériels pour le tiers lieu et autorise Monsieur Yves GAUDIN, Maire délégué de Maillet à signer les devis.

20220207005 : Travaux supplémentaires pour l’aménagement du bourg de Maillet 
Monsieur le Maire fait état au Conseil Municipal qu’il faut prévoir des travaux supplémentaires, dans le cadre de l’aménagement du bourg de Maillet. 

Actuellement le surcoût s’élève à 3914€HT.
Il demande au Conseil Municipal de l’autoriser à signer les devis pour ces travaux complémentaires. 

Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, autorise M. Yves GAUDIN, Maire délégué de Maillet à signer tout devis concernant des travaux supplémentaires pour l’aménagement du bourg de Maillet 
20220207006: Acquisition de détecteurs CO2 pour les écoles:

Monsieur le Maire de Haut-Bocage informe le conseil qu’il est possible d’équiper les écoles de capteurs CO2.

Monsieur LAPRUGNE précise que le ministère de l’éducation nationale, de la jeunesse et des sports, a instauré une aide financière pour les collectivités équipant leurs écoles publiques.

Monsieur le Maire présente le devis de la Société des Produits de France. Le prix d’un détecteur de CO2 est de 154€ht.

Pour rappel, les capteurs de CO2 permettent de connaître le taux d'air expiré dans une pièce. Le coronavirus se transmettant par le biais de fines gouttelettes diffusées dans l'air, le capteur de CO2 indiquera aux enseignants à quel moment il sera nécessaire d'aérer leur salle de classe.
Après délibération, le Conseil Municipal accepte à l’unanimité le devis de la Société des Produits de France, et décide d’équiper les trois écoles (Givarlais, Maillet, Louroux-Hodement), pour un montant de 462€ht.

Autorise le Maire à constituer le dossier de subvention auprès du ministère.

20220207007 : Autorisation à engager, liquider et mandater les dépenses d’investissement au budget communal : 

Monsieur le Maire informe le conseil municipal que certaines dépenses d’investissement doivent être payées avant le vote du budget 2022. Celui étant prévu en avril 2022, il demande l’autorisation du conseil municipal afin de payer les factures d’investissement en attente.

Monsieur le Maire rappelle qu’il est possible d’utiliser 25% du montant de l’investissement de l’exercice 2021, pour assurer les règlements.

Après en avoir délibéré, le conseil municipal, à l’unanimité, autorise Monsieur le Maire à payer les factures d’investissement, avant le vote du budget 2022.
20220207008 : Taxe d’aménagement :
Monsieur le Maire de Haut-Bocage informe le conseil que la taxe d’aménagement sera à compter de septembre prochain gérée par les services de la DGFIP.

La taxe d’aménagement est appliquée sur les demandes d’urbanisme telles que les permis de construire.

Actuellement, seule la commune déléguée de Maillet est concernée par cette taxe ayant un Plan Locale d’Urbanisme (PLU).
Une délibération du conseil municipal doit être prise indiquant l’application ou non, de la taxe communale d’aménagement.

Après délibération, le Conseil Municipal décide à l’unanimité d’exonérer totalement la commune de Haut-Bocage, de la taxe d’aménagement.

La présente délibération sera transmise aux services de l’Etat chargé de l’urbanisme dans le département.

QUESTIONS DIVERSES :
-Monsieur le Maire fait un point sur les études effectuées à l’église de Givarlais. Il procède à la lecture du compte rendu de l’entreprise le BE Associés, qui préconise de maintenir l’église fermée au public dans l’attente de reconnaissances supplémentaires.
-En ce qui concerne l’église de Maillet, Monsieur Gaudin, Maire délégué informe le conseil qu’il va se rapprocher de l’architecte pour avoir des précisions sur la suite des travaux à engager, ainsi que leurs chiffrages.
-Monsieur le Maire de Haut-Bocage fait un point sur le projet d’adressage qui a été décidé de mettre en place, afin d’obtenir des adresses normalisées sur l’ensemble de la commune.
La commission chargée de se projet se réunira prochainement.
-En ce qui concerne le lotissement APRR, les travaux demandés ont été effectués mais pas de façon correcte.

Le nettoyage du terrain n’est pas encore terminé.
Une surveillance de l’avancement des travaux sera effectuée.
-Sur la commune déléguée de Maillet, un projet d’acquisition d’un terrain constructible, est en cours. Cependant, une extension du réseau d’eau est à l’étude avec le SIVOM.

Le devis présenté pour les travaux est de 14000€. Il est demandé une participation soit communale de 50%, soit à la charge du privé également de 50%.
M. Gaudin va se rapprocher du SIVOM concernant les tarifs, et leur proposer un autre schéma de servitude, (qui serait moins long).
A savoir : Faire une extension de réseau plus courte en dehors de la RD 553, sur le parking en face du cimetière.
Il souhaite que les travaux soient effectués avant la réfection de la route.
-Monsieur le Maire délégué de Maillet indique qu’une réparation sur la pompe a chaleur du restaurant doit être effectuée. Un devis de l’entreprise Pizon est en attente.

-Monsieur le Maire de Haut-Bocage rappelle que l’élection présidentielle aura lieu les dimanches 10 et 24 avril 2022.
Les élections législatives les 12 et 19 juin 2022.

Il invite les membres du conseil à se rendre disponible à ces dates.
-La commission finance se réunira fin février afin de préparer le budget 2022.
L’ordre du jour étant épuisé la séance est levée à 22h30

La prochaine réunion du conseil municipal est fixée au 07 mars 2022
Compte Rendu Conseil Municipal Haut-Bocage 07.02.2022

